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Tisková zpráva ze dne 30. 5. 2016
Malý občan taky občan, Vědomosti v pohybu a Rozhodnutí - to vše v Městském parku Kyjov
Dne 15. 6. 2016  od 8:45 hodin se v Městském parku Kyjov uskuteční dopolední odpočinkově vzdělávací akce s názvem Vědomosti v pohybu, pro děti čtvrtých a pátých tříd základních škol, připomínající dětem historii města Kyjova a regionu v jednotlivých etapách jeho vývoje. Zúčastněné školy čeká zajímavý dopolední program, kdy si žáci budou moci zasoutěžit, získat nové vědomosti nebo si i zasportovat. Učitelé si z akce odnesou výukové materiály. Program akce připravilo Kyjovské Slovácko v pohybu, společně s dalšími 10 neziskovými organizacemi pracujícími s mládeží, za podpory města Kyjova.
O programu akce:
Vědomosti v pohybu jsou dopoledním, odpočinkově vzdělávacím programem pro žáky ZŠ z území ORP Kyjov. Akce bude rozčleněna do tří etap tak, aby si děti osvojily nové vědomosti, aktivně se mohly zapojit do programu a odpočinuly si od každodenní výuky v lavicích. Součástí první části programu bude komentovaná diskuze se starostou města Kyjova Mgr. Františkem Luklem, MPA nazvaná: „Malý občan taky občan“.  Děti se budou moci zeptat na vše, co je zajímá z práce pana starosty. Od 9:30 hodin bude v prostorách parku připravena stanovišťová hra, věnovaná regionální historii a úkolům pohybové a hravé formy, které připravují neziskové organizace dle svého zaměření.  V závěru akce dojde k vyhlášení výsledků soutěže. Nejlepším týmům budou předány odměny, vyučujícím budou rozdány výukové materiály vytvořené k této akci. Součástí akce bude i výstava výtvarných a slohových prací žáků ZŠ věnovaných regionální tématice. 
Organizační tým:
Organizátory akce jsou Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s., a neziskové organizace pracující s mládeží na území města Kyjova: Dům dětí a mládeže Kyjov, FBC Dragons, Gymnastický a taneční klub Kyjov (GyTa Kyjov),  HBK Kyjov o.s., Charita Kyjov – Nízkoprahový klub Wu-Wej, Karate klub Kyjov, Radovánky, Skautské středisko Kyjov, Seberevolta, Včelaři Kyjov. Akce bude realizována za podpory města Kyjova.
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