TZ.: Stromy s pamětí ze dne 13. 5. 2016
Stromy s pamětí je projekt propojujícím historii s přítomností,  upevňujícím vztah obyvatel k životnímu prostředí a stmelující všechny skupiny obyvatel od nejmladších po pamětníky v obcích Kyjovského Slovácka. 
V posledních letech se projevuje nový rozměr pojmu lhostejnost, a to nikoli k lidem, ale k otázce životního prostředí. Rozšiřující se způsob konzumního života, pasivní trávení volného času, slabé ekologické povědomí jak u dětí, tak u dospělých jsou varující signály. Je proto důležité zvyšovat povědomí o dopadech našeho nešetrného chování a příklady upozorňovat, že s tím jde něco dělat. 
Proto vznikl projekt Stromy s pamětí, který bude  MAS Kyjovské Slovácko v pohybu,z.s realizovat s podporou Ing. Bc. Anny Hubáčkové - starostky obce Ratíškovice na území 45 obcí Kyjovského Slovácka. 
Děti pod vedením pedagogů a zástupců obcí budou sázet ve svých školách, školkách nebo na veřejném prostranství stromy typické pro naši krajinu. Získají informace, jak o stromy pečovat a dozví se, které z nich jsou pro jejich zahrádky ty nejvhodnější. Nejčastěji sázenými stromy podle již zrealizovaného průzkumu budou lípy následované morušemi, hrušněmi či třešněmi. Součástí projektu bude také seminář pro zástupce samospráv, kde bude představeno nejen jak pečovat o veřejnou zeleň a stromy, ale také nové trendy v této oblasti – např. o tzv. autoregulačních záhoncích. Vznikne také publikace o zajímavých a významných stromech Kyjovska, která čtenáře seznámí například se stromem vysazeným k 1. výročí založení samostatného Československého státu, lípou rostoucí na místě, kde se v r. 1805, dva dny po bitvě u Slavkova, setkali císařové František I. s Napoleonem I. a také s jedním z nejstarších stromů v ČR, o němž první zmínka pochází z roku 1604. Součástí publikace budou i informace, jak se správně o zeleň v sídlech starat. 
Projekt Stromy s pamětí doplňuje projekt Milion stromů pro Jihomoravský kraj, realizovaný všemi místními akčními skupinami v JMK, který se snaží iniciovat množení tradičních odrůd a propagaci ovoce v JMK. Oba projekty tak vedou k naplňování známého ekologického motta: "Mysli globálně, jednej lokálně."
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