Kyjovsko včera, dnes a zítra 
Ve čtvrtek 4. 5. 2017 se v Městském kulturním středisku v Kyjově konala konference za iniciativy Kyjovského Slovácka v pohybu. Sešli se zde starostové, zástupci mikroregionů a lidé zajímající se o rozvoj regionu. Všichni společně debatovali nad rozvojem regionu Kyjovského Slovácka. 
Spolek Kyjovské Slovácko v pohybu zde prezentoval výsledky své dlouholeté činnosti, představil současné aktivity a nahlédli jsme také do budoucnosti. Mezi současné činnosti spolku patří realizace projektu zaměřeného na rozvoj a zkvalitnění základního a mateřského vzdělávání. Starosti starostů napomáhá řešit Centrum společných služeb. Mezi další aktivity, které v průběhu roku pořádáme, jsou například odborné semináře pro učitele, podnikatele, zemědělce dále jsou to vzdělávací, osvětové a zábavné akce pro děti. Na podzim letošního roku plánujeme Veletrh středních škol kyjovska a křest nové knihy MUDr. Jiřího Dunděry. 
Celou konferenci zaštítil starosta města Kyjova Mgr. František Lukl, MPA. Pozvání přijala i paní senátorka Ing. Bc. Anna Hubáčková a poslanec Ing. Josef Uhlík. 
Mezi diskutovanými tématy se objevila i rodinná politika, kterou nám osvětlil pan Mgr. Bořivoj Sekanina z Jihomoravského kraje. Nově vzniklou Turistickou asociaci Slovácko a činnost NS MAS JMK představil Mgr. Vít Hrdoušek z místní akční skupiny Strážnicko. 
[bookmark: _GoBack]Odborný program konference odlehčily dětské folklorní soubory z okolních vesnic či místní producenti, jako například tetky z Ježova, které předvedly ztloukání másla. Před kulturním domem se prezentovaly také neziskové organizace, které s Kyjovským Slováckem dlouhodobě spolupracují - Domov Horizont, Skautské středisko Kyjov, spolek Educante, obecně prospěšná společnost Fénix či lesní školka Radovánky. O swingovou tečku na závěr konference se postarali manželé Šustkovi. 

Bízová Martina
Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s.
Tel: 518 610 180 nebo 774 969 161
