TZ ze dne 23. 8. 2017: Veletrh středních škol a Den neziskovek
Jedno z prvních velkých rozhodnutí v životě každého z nás bylo, jakou cestou se vydat po základní škole. Jít na střední školu nebo na učiliště? Zůstat v místě bydliště nebo dojíždět do školy desítky či stovky kilometrů? Toto dilema dětem často usnadňují dny otevřených dveří ve školách či velké veletrhy vzdělávání. Jeden takový regionální Veletrh středních škol a zájmového vzdělávání připravuje na 11. 10. 2017 Kyjovské Slovácko v pohybu. 
[bookmark: _GoBack]Na veletrhu se budou pomocí praktických ukázek prezentovat obory ze škol na Kyjovsku. Některé činnosti si budou moci žáci rovnou vyzkoušet. Odborníci z Centra vzdělávání všem poradí, jak konkrétně postupovat za vysněným povoláním a bude možné absolvovat individuální kariérní poradenství zdarma. Krátce pohovoří také paní Mgr. Dvorská, vedoucí oddělení poradenství a dalšího vzdělávání Úřadu práce o tom, které profese jsou žádané, jakým směrem se trh práce ubírá či jaké dovednosti jsou ceněny a ředitel Okresní hospodářské komory Hodonín, Michal Švagerka o základech finanční a právní gramotnosti. Zkrátka nezůstanou ani doprovázející učitelé, pro něž jsou připraveny skupinové aktivity na téma techniky práce. 
Žáci se budou moci také seznámit se širokou škálou volnočasových a zájmových aktivit, které jsou jim v regionu k dispozici a odzkoušet si i aktivity z jejich činnosti. 
Pomyslnou třešničkou na dortu jistě bude pro všechny zúčastněné „science show“ o kterou se postará Úžasné divadlo fyziky. Jedná se o skupinku lidí, kteří dnes již na evropské úrovni zajímavou formou prezentují fyziku. 
Zapište si tedy do diáře: 11. 10. 2017 od 10:00 se sejdeme na MKS v Kyjově!
