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U tohoto kritéria se hodnotí zaměstnávání sociálně či zdravotně znevýhodněných osob. Bodové hodnocení obdrží žadatel, který již zaměstnává, nebo zaměstná sociálně či zdravotně znevýhodněnou osobu.
Za sociálně či zdravotně znevýhodněnou osobu je považována osoba, která splňuje některou z následujících charakteristik:
· Osoby se zdravotním postižením dle zákona 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, tj. osoby, které jsou orgánem sociálního zabezpečení uznány invalidní v prvním, druhém nebo třetím stupni.
· Osoby sociálně znevýhodněné, tj. osoby, které v posledních 12 měsících před nástupem do zaměstnání byly vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání déle než 6 měsíců a osoby po ukončení výkonu trestu odnětí svobody.
· Absolventi, u nichž se jedná o první zaměstnání od ukončení studia.
· Osoby s věkem vyšším 50 let 
· Osoby po rodičovské dovolené 
Doložení skutečnosti:
V případě, že žadatel již zaměstnává sociálně či zdravotně znevýhodněnou osobu, popíše tuto skutečnost v žádosti a doloží jako přílohu k žádosti:
· U Osoby se zdravotním postižením dle zákona 435/2004 Sb. - kopie posudku o stupni invalidity
· U Osoby sociálně znevýhodněné - kopií dokladu o délce pobytu v evidenci ÚP, dokladem o ukončení trestu odnětí svobody
· U absolventa - kopií dokladu o ukončení studia
· U Osob s věkem vyšším 50 let - kopií pracovní smlouvy
· Osoby po rodičovské dovolené - kopie dokladu o ukončení rodičovské dovolené.
V případě, že se žadatel teprve zaměstná sociálně či zdravotně znevýhodněnou osobu v rámci projektu, popíše tuto skutečnost v žádosti o dotaci a vyplní čestné prohlášení o zaměstnání sociálně či zdravotně znevýhodněné osoby.
Kontrola splnění podmínek kritéria:
Kontrola se provádí u stávajících zaměstnanců žadatele se Žádostí o dotaci (doložení deklarovaných skutečností) a kontrolou na místě. U zaměstnanců, kde vznikne pracovní úvazek v rámci projektu kontrolou na místě, po vzniku pracovního místa deklarovaného v Žádosti o dotaci. 
V případě, že žadatel  obdrží body za toto kritérium a nedodrží deklarované údaje uvedené v projektu, bude to mít za následek ukončení administrace projektu. Závazek platí jeden rok od převedení dotace na účet příjemce u pracovních míst, které se vytvoří v rámci projektu a zároveň u těch, kteří již k podání ŽoD tyto skupiny osob zaměstnávají.
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